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Első evfolyam - ill. szám 

Megegyeztek a csizmadia és bakkancskészitő munkások 

Lotar öztattak négy gyári munkásnőt, 

Péntek 

akik felszólitották a sztrájktöröket, hogy tegyék le szerszámjaikat 

Arendörkvesztor közvetiti holnap a höripari sztrájkolók békéltető tárgyalását 

CLUJ-KOLOZSVÁR. Mint megir- 
tuk, a bőripari munkások sztrájkja 

törhetetlen erővel küzd a munká- 

sok további éhbérének megszünte- 

téséért és nem riadnak vissza sem 

a munkaadók fenyegetőzésétől, 

em pedig a különböző hatósági be- 

watkozásoktól. 
Tegnap délután 
négy gyári munkásnő felszóli- 

totta a Dermata bőrgyári 

sztrájktörőket, hogy tegyék le 

a szerszámot. 
Miután pedig visszatértek a Kis- 

sztrájktanyára, a kapuban 

várakozó detektivek 
mind a négyüket letartóztat- 

ták. 

A sztrájkolók körében nagy meg 
döbbenést keltett a hatóság intéz- 

kedése, de miután elvitték letartóz- 
tatott társnőiket, a sztrájktanyán 

ujabb gyülést rögtönöztek. A 
sztrájkolók egyhangulag elhatároz- 

ták, hogy végleg kitartanak hatá- 
rozott álláspontjuk mellett és 

nem hajlandók felvenni ismét 

a munkát, amig létre nem jön 

a kivánt megegyezés. 

Tegnap reggel a Dermata-müvek 
igazgatósága a gyár kapuján falra- 

gaszon adta tudtára a munkásság 

nak, hogy mivel a munkabeszünte- 

tés jogtalan és a munkát beszünte- 

tő munkások a gyárral szemben a 

szerződést ezzel megszegték, a mun 

kából 
azonnali hatállyal elbocsátják 

a sztrájkolókat, munkabérei- 

ket pedig kártérités formájá- 

ban visszatartják. 
Minthogy Hatieganu Simon rend- 

örkvesztor törvényesnek jelentette 
ki a bőripari munkások sztrájkját 

s száz százalékban igazat adott a 

magasabb bérért küzdőknek, 

önmagát hatálytalanitja a gyár 
által kiadott hirdetmény. 

A bőripari munkások kollektiv 

szerződésében van egy pont, amely 

kimondja, hogy sztrájk esetén 

a munkásbizottság köteles né- 

hány embert az üzem rendel- 

kezésére bocsátani az esetleges 

károk megakadályozására. 

A gyár épületében lakó munkások 

és tisztviselők tehát csak a félben- 

maradt munkát végzik el, hogy az 

anyagpusztulást megakadályozzák, 

hogy ezáltal tetemes kár ne érje a 

gyárat. 

A kolozsvári bőripari munkások 

sztrájkjában tegnap részben ked- 
vező fordulat állott be. Ugyanis a 
csizmadia és bakkancskészitő mun- 
kások Chirila munkaügyi inspek- 
tor közvetitésével hosszu tárgyalás 

után 
megegyezésre jutottak, 

ami teljesen 
kielégiti a csizma és bakkancs- 
készitő munkásság jogos igé- 

nyeit. 
A bőripari sztrájknak tehát ez a 

része befejeződött és a megegyezett 

munkások a mai nappal ismét fel- 

vették a munkát. 

Az Ipartestület helyiségében 

holnap délelőtt tiz órakor kez- 
dődnek ujból a békéltető tár- 

gyalások 

a munkaadók és a sztrájkoló mun- 

kások között dr. Hatieganu Simon 

rendőrkvesztor közvetitésével. 

A sztrájkoló munkásság fegyelme 

szilárd és mégis 
csendőrök, csendőrszuronyok 
övezik körül a Dermataamüvek 

épületeit 

és az azt környező uccákat, habár 

rendbontás nem volt, nem lesz, pe- 

dig már harmadik hete tart a 

sztrájk. 

UVajda és Hatieganu kimaradtak a kabinetből 
.......

.. 

Letette az esküt az uj Maniu-kormány 
Ma lesz az első minisztertanács 

BUCURESTI. Maniu Gyula, Ro- 
mánia uj miniszterelnöke tegnap 
kormányával együtt letette az es- 

küt Károly király kezébe s ezzel 

megkezdődött a nemzetli-paraszt- 

párt első gárdájának kormnányzási 
müködése, Feltünő, hogy 

az uj kormány listájából vég- 

leg kimaradt az eredeti tervtői 

eltérően Vajda Sándor volt mi- 

niszterelnök és a tegnapi kom- 

bináció ellenére dr. Hatieganu 

Emil erdélyi miniszter személye. 

Ugy látszik, a pártvezetőség hatá- 

rozata ezt a végleges megállapo- 

dást hozta létre Maniu kiegyenlitő 

szerepével együtt. 

BUCURESTI. A femzeti-paraszt- 

párt elnöki tanácsa tegnap este 

ülést tartott, amelyen Maniu be- 

nyujtotta kormányának alábbi lis- 
táját, amelyet az elnöki tanács jó- 
váhagyott: 

Maniu Gyula miniszterelnök, Mi- 

ronescu miniszterelnök-helyettes és ! 
pénzügyminiszter, arra enged kö- tárcanélküli miniszter. Mihalache 

belügy, Titulescu külügy, Popovici 

igazságügy, 
Voicu Nitescu földmüvelésügy, Mir- 
to közlekedésügy, D. R. loanitescu 

Madgearu pénzügy, 
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munkaügy, Gusti közoktatásügy, 
Lugoseanu ipar- és kereskedelem- 
ügyi miniszter, Samsonovici had- 
ügy, Pan Halipa beszarábiai minisz 
ter, Ghita Crisan erdélyi miniszter, 
Saucuc Saveanu bukovinai minisz- 
ter. 
Maniu Gyula miniszterelnök teg- 

nap délben bemutatta az uralkodó- 
nak az uj kormány listáját, amit a 
király jóváhagyott. Nemsokára ez- 
után megtörtént az uj kormány es- 
kütétele,. Gusti és Lugoseanu kivéte- 

lével, akik még nem érkeztek meg 
Szinajába, a kormány összes tagjai 
jelen voltak. Az eskü letétele a szo- 
kásos formaságok között zajlott le. 
A szertartás után a király a kö- 

vetkező beszédet intézte a kormány 

hoz: 
Boldog vagyok, hogy üdvözölhe- 

tem önöket, mint az ország ujon- 
nan alakult kormányát. Tudatá. 
ban vagyok annak a sulyos teber 
nek, amely önökre nehezedik az 
egész világot gyötrő krizis idején. 
De megvagyok róla győződve, hogy 
mindent el fognak követni, hogy 
vezeken a terheken könnyitsenek és 
az ország javát előmozditsák. Biz- 
tositom önöket, hogy mindenben 
támogatásukra leszek és alkotmá- 
nyos együttmüködésünk jó eredmé- 
nyekre fog vezetni az ország javára. 
A király üdvözlő szavaira Maniu 

Gyula igy válaszolt: 
- Mély hódolattal fogadjuk Fel- 

séged szavait, amelyekkel bennün- 
ket utnak indit. Munkánkban, ame- 
lyet a nemzet boldogulása érdeké- 
ben ki fogunk fejteni, mindig előt- 
tünk fog lebegni az a tudat, heogy 
támogat bennünket királyi felséged 
nek jóakarata és munkája, aminek 
eredménye a haza és trón erősbi- 
tése és felemelése lesz. Isten éltesse 
Felségedet! 

A MANIU-KORMÁNY 
PROGRAMJA 

BUCURESTI. Az eskütétel után 
a kormány tagjai Bukarestbe utaz- 
tak. Az uj kormány első miniszter- 
tanácsát ma délelőtt fogjja megtar- 
tani. Ez alkalommal fogják az al- 
minisztereket kinevezni. 

Maniu Gyula fogadni fogja a saj- 
tó képviselőit, akiknek nyilatkozni 
fog a kormány programjáról. 
Az a tény, hogy Madgearu lett a 

vetkeztetni, hogy a Maniukormány 
Madgearu álláspontját tette magáé- 
vá és a Népszövetséggel megköti az 

egyezményt.



Külpolitikai téren folytatni fog- 
ják ugyan az oroszokkal a meg- 
nemtámadási szerződés tárgyalását, 
azonban kétségtelen, hogy e tár- 
gyalások Titulescu instrukciói sze- 
rint fognak lefolyni. 
Az uj kormány erőteljesen véget 

iog vetni a folytonos infláció hirek- 
nek és a lej stabilitását fogja miu- 
den eszközzel biztositani. 
A Maniu-kormány gondoskodni 

iog a tisztviselők és a nyugdijasok 
pontos fizetéséről és egyuttal meg 
fogja akadályozni az elsőrendü 
élelmiszerek áremelkedését. 

SOHANAPJÁN - IN ZIUA 
DE SOHA 

BUCURESTI. Vajda Sándor ma 
délben a szokásos bucsu-audiencián 
jelent meg Szinajában az uralkodó 
előtt. Valószinü, hogy a volt mi- 
niszterelnök már a közeli napok- 
ban hazajön Kolozsvárra és a továb 
biakban nem vesz részt sem a kor- 
mány, sem pedig a parlament mun- 
kájában. 

Vajdától tegnap az ujságirók azt 
kérdezték, mikor lép be a kormány 

ba. Vajda tréfásan igy szólt: 
- In ziua de soha. 
A román ujságirók nem értették 

a félig magyar, félig román kifeje- 
zést, mire Vajjda leforditotta ro- 
mánra: 
- In ziua cáilor. (Sohanapján). 

CSAK ÖT ALMINISZTER 
LESZ 

BUCURESTI. Az uj kormány ma, 
pénteken délelőtt tartja első minisz- 
tertanácsát. Az eddigi tiz alminisz- 
ter helyett valószinüleg csak öt kap 
helyet a kabinetben, akiknek lis- 
tája a következő: 

Belügy: Cálinescu. Földmüvelés- 
ügy: Ghelmegeanu. Pénzügy: Er- 
nest Ene. Közoktatásügy: Petre 
Andrei. Munka- és egészségügy: Dr. 
Coltor. 
Ha Titulescu ragaszkodni fog 

hozzá, ugy kineveznek egy almi- 
nisztert a külügyminisztériumhoz 
is és pedig dr. Sava Radulescu meg- 
hatalmazott minisztert, Titulescu 

személyi titkárát. Hatalmas feltü- 
nést váltott ki az a hir, hogy 

az uj kormánynak nem lesz 
tagja Tilea Viorel, 

az eddigi sajtóügyi alminiszter. 
Maniu szabad kezet kapott az 

uralkodótól minden tekintetben. 
Külügyi téren ez annyit jelent, 
hogy november elején Genfben foly 
tatni fogják a tárgyalásokat Cádere 
varsói követ és Litvinov. Ami a gaz 
dasági politikát illeti, Madgearu 
pénzügyminiszterré való kinevezése 
arra enged következtetni, hogy a 
Népszövetség pénzügyi bizottságá- 
val létre jön a kolaboráció. Lehet- 
séges, hogy Titulescu és Madgearu 
novemberben Genfbe utaznak a 
szükséges tárgyalások lefolytatása 

végett. 

PÉNTEK, október 21. 
Bucuresti. 135: Gramofon. 14: Gramo- 

fon. 18: Rádiózenekar. 20: Rádióegye- 
tem. 20.40: Gramofon. 21.30: Előadás 
Budapest. 10.15: AZ Állástalan Zené- 

szek Szimfónikus Zenekarának hangver- 
senye. 13.05: Hangverseny. 16.30: A rá- 
dió diákfélórája. í7z: Cigányzene. 18.15.: 
Gyorsiró tanfolyam. 18.45: Szalonzene- 
kari hangverseny. 19. 45: A rádió kül- 
ügyi negyedórája. 20:„ Arany János ne- 
messége'. Lampérth Géza előadása. - 
20.10: A m. kir. Operaház előadásának 
közvetitése, Manon". Majd gramofon- 
hangverseny. Tánczene. 

Bécs. 17.50: A jelenkor zenéje. 20.35. 
A Bohéme-négyes divatos dalai. 21.10. 
Szinmü. 25.15: Eisele-zenekar szórakoz: 
dató zenéje 

PÁRIS. Herriot francia minisz- 
terelnök tegnap ismertette állás- 
pontját a külügyi bizottság előtt a 
német fegyverkezési egyenjoguság 
kérdésében. Herriot közölte a kül- 
ügyi bizottságyal, hogy na Német- 
ország megkezdené a fegyverkezést, 
ugy hatalmi és jogi eszközökhöz 
fordulna. Ezzel szemben egyes fran 
cia nacionalista lapok ugy közlik 
Herriot bejelentését, hogy Németor 
szág fegyverkezése esetén Francia- 
ország fegyveres megtorló intézke- 
déseket tesz. 
LONDON. A tegnap délutáni an- 

gol minisztertanácson MacDonald 
beszéde keretében kijelentette, 
hogy Anglia hajlandó teljesiteni 
Németország kivánságát, sőt elis- 
meri Németország teljes egyenjogu- 
ságát. MacDonaldnak ezt a kijelen- 
tését a német lapok, különösen a 
„Taegliehe Rundsechau" ugy kom- 
mentálja, hogy Anglia megváltoz- 

PÁRIS. Herriot francia minisz- 
terelnök Caillaux volt pénzügymi- 
niszterrel hosszabb ideig tárgyalt. 
A két államférfiu a dunai államok 
szövetségének, vagyis a sutbadobott 
Tardieu-tervnek a lehetőségét vette 
beható tárgyalás alá. A tárgyalások 
kézzelfogható eredményeképpen 
Caillauxt megbizták, hogy menjen 

CLUJ-KOLOZSVÁR. A kolozsvá- 
ri vizmüvek uj szabályrendelete fö- 
lött már évek óta heves vita folyik. 
A szabályrendeletről, amelyet an- 
nakidején a vizmüvek igazgatósága 
állitott össze, miután megjárta az 
összes fórumokat, kiderült, hogy 
nem megfelelő. A vizmü szabály- 
rendelete ezek szerint rövidesen a 

GENF. A londoni világgazdasági 
konferenciát jövő év február 13-án 
nyitják meg. A Népszövetség főtit- 
kári hivatala tegnap hivatalos jelen- 
tést adott ki, amelyben közli, hogy 

I. évfolyam, 

Fegyverre, 

Franciaország fegyveres me 
torlással fenyegetőzik 

Németország fegyverkezésére 
tatta Németországgal szemben ed- 
digi ellenséges magatartását és elis- 
meri Németországnak jogosságát 
és igazságát. 

NÉGYHATALMI KONFE. 
RENCIA HELYETT AN- 
TANT-KONFERENCIA 

LONDON. Angol kormánykörök- 
ben elterjedt az a hir, hogy Hender 
son visszavonta azt az inditványát, 
amely szerint Londonban kellett 
volna a nagyhatalmaknak összeül- 
ni a német kérdés megtárgyalására. 
Ennek a konferenciának megtartá- 
sát azonban Németország megaka- 
dályozta. A visszavont inditvány- 
nyal szemben Henderson elhatároz- 
ta, hogy a volt antant tagjait, akik 
a versaillesi békeszerződést aláir- 
ták, konferenciára hivja meg. En- 
nek a konferenciának az lesz a fel- 
adata, hogy végérvényesen döntsön 
Németország fegyverkezési egyen- 
lőségének ügyében. Ez elhatározá- 

Heorriot Caillauxval tervezi 
a dunai államok uj gazdasági 

szővetségét 
Bécsbe és vegye beható tanulmá- 
nyozás alá a dunai államok gazda- 
sági szétforgácsolódását. Egyben 
tanulmányozza, hogy miképpen le- 
hetne a dunai államokat gazdasági 
szövetségbe tömöriteni. Herriot és 
Caillaux elhatározása érthető fel- 
tünést keltett az európai diplomá- 
ciai körökben. 

Vizbe esett a vizmüvek uj szabályrendelete 

Stan Vidrighin és kolozsvári szak- 
értők vizsgálják felül a vizmüvek 

szabályrendeletét 
lomtárba kerül. A szakértők, élü- 
kön Stan Vidrighin, volt CFR ve- 
zérigazgatóval, ismét összeülnek és 
megszerkesztik az uj vizmüszabály- 
zatot, amely pár évig még elhuzód- 
hatik, nagyobb dicsőségére a viz- 
müvek igazgatóságának A vizdi- 
jak leszállitása pedig irott malaszt 
marad. 

Februárban lesz a világgazdasági konferencia 
a londoni nemzetközi gazdasági és 
pénzügyi konferencia elnöke, Mac- 
Donald angol miniszterelnök 1933. 
február 13-ra kérte a Népszövetség- 
től az értekezlet összehivását. 

APRÓHIRDETÉSEK 
SZAVANKÉNT 1 LEJ, VASTAGABB BETÜVEL SZEDVE 2 LEJ 

MELYIK nagylelkü módos ur lenne 
szives egy mindenben nmélkülöző öreg 
állami nyugdijasnak (középtermet) egy 
használt téli kabátot adományozni és e 
lap kiadóhivatalába elküldeni? 

KIADÓ földszinten nagyobb irodahe- 
lyiség csendes mühelynek is. Str. Me- 
morandului 4. 

KERESEK házaspárt, kik kisebb jó- 
forgalmu vendéglői konyha vezetését 
saját kezelésben ellátnák, azaz üzleti 
kiszolgálásban segédkeznének, 5-6 ezer 
lej kaucióval rendelkeznek. Leveleket 
köiztos megélhetés" jeligére a kiadóba 
kérek. 

GYONYÖRUÜ növésü filodendra eladó. 
Fecske-ucca 10. 

nyilatkozott külpolitikájáról, 

nyire ez csak összeegyeztethető biz- 

Ii1. sza 
- 

honfiak!. . 

sát Henderson azzal indokolja meg 
hogy az ilyen világjelentőségi 
ügyet csakis az összes érdekelt fe- MHom lek meghallgatása után lehet elin. -( 
tézni. ujs 

HERRIOT SZERINT FRAN. pányb CIAORSZÁG HAJLANDÓ ma 
LESZERELNI oha 

PÁRIS. A francia kamara kül 
ügyi bizottságának tegnapi ülése 
után, amelyen Herriot behatóan 

hi- 
vatalos közleményt adtak ki. A köz 
lemény szerint Herriot a bizottság. 
ban részletes áttekintést nyujtott 
Németország egyenjogusági követe. 
léséről. Elmondotta, hogy e pilla- 

natban azoknak az inditványoknak 
az előkészitésén dolgozik, amelyek- 
kel Franciaország be akarja bizo- 
nyitani, hogy hajlandó oly messzire 
elmenni a leszerelés utján, ameny- 
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SZINHÁZ és MOZI 
A ROMÁN OPERA MÜSOR. 
Péntek: Figaró házassága. 
Vasárnap este: A denepér. (Diszelőadás), 
Hétfő: Zsidónő. 
Szerda: A deneopér. 
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SELECT MOZGÓ MÜUSORA: 
Péntek, szombat vasárnap: 

Kadétok. A szezon egyik legna- 
gyobb szenzációja. Trude v. Molo 
Albert Bassermann és Johannes Rie- 
mann-nal a főszerepekben. 

URÁNIA MOZGÓ MUSORA: 
Péntek, szombat, vasárnap: ényl 

Suhanó árnyak. Udet, a világhirü ive 
repülő a Nilus völgyétől a Kilimand ren 
zsáróig tett repülőutjának eredetii uk, 
felvételei. 
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EDISON MOZGÓ 
Péntek, szombat, vasárnap: : 

3, 6 és 9 órakor: Noszthy fiu esele 
Tóth Máriával, főszerepben Ivor No- 
vello, Evelin Holt és Verebes Ernő. 
Ezenkivül: Kék angyal, főszerepben 

Emil Jannings és Marlene Ditrich. 

- AZ ÉPITŐMUNKÁS OTTHON 
MOZI MUSORA: 

Vasárnap 3, 5, 7 és 0 órakor: A cár gár- 
distája. Orosz társadalmi dráma 10 fejezetben. Az orosz cári időben játszódó film, orosz uniformis, 
Moszkva, cári palota és párisi uta- 
zás. köszerepben: Ivan Mosjoukine Szes és Carmen Boni. Müsor előtt a leg- 1933 mujabb Fox-hiradó. i Hétfőn és szerdán 6 és 9 órakor utol l jára: A cár gárdistája. gya 
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- Hindenbürg elnök beteg. Hin- 
denburg, Németország ősz elnöke, 
ezelőtt néhány nappal elcsuszott 
dolgozószobájának parkettjén és 
sulyos zuzódást szenvedett. Az el- 
nök személyéhez közelálló körök 
határozottan megcáfolják azt 4a 
hirt, hogy Hindenburg eltörte vol- 
na a lábát és ezért nem tudná 4 Av 
napi munkáját végezni. Igaz, hogy lk az ősz elnök pár napja nem jelent tasz meg irodájában, de ez csak kinzó heé náthája miatt történt és orvosi ta int 
nácsra nem hagyta el szobáját. le, 



olyam, 111. szám. 

Október 21. Péntek. Róm. 
aptár katn. Or olya. Prot. Ursula. 
örög- Harion. Izr. 22. Thisri. 
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Román-magyar közeledés. 

Oloasta? Vajdától megkérdezték 

ujságirók, mikor lép be az uj kor- 

AN hányba. Mire Vajda félig románul, fé- 

DŐ magyarul ezt mondta: In ziun de 

lin- 

oha .. 

Mondhatta volna igy is: Poimáine 

iskedden, borjunyuzó vineri... 

Esküdtszék. 
A budapesti Töreky-tanács előtt Beth- 

m István sajtóperében Esküdt Lajos is 

egjelent. Végre egy esküdtszéki tár- 

alás Magyarországon... 

Jó-jó láz Kolozsováron. 

Ma már Kolozsváron is mindenki jo- 

fuik. Jó-jó, csak a sofőrök ne kezdje- 

k el vezetés közben jó-józni . 

- Időjárásjelentés. A budapesti 

6se szerint éjjjeli fagy után nyugat 

elől felhősödés várható. 

A Inspekciós gyógyszertárak. 

Dr. Hintz, Főtér, dr. Halász, Bocs- 

aitér, dr. Flohr, Ferenc József- 

tés dr. Nagy, Monostori-ut. 

- Károly király kolozsvári tar- 
(ikodása alatt csak engedéllyel 
uabad fényképezni. A kolozsvári 
adőrkvesztura rendeletet adott ki, 

mely szerint október 23-án, Ká- 

oly király Kolozsvárra érkezése al- 

lalmával a város területén csak 
mok készithetnek fényképfelvétele- 
ket, akiknek erre a rendőrségtől 
külön engedélyük van. Ezek a bal- 
arjukon „fotograf" feliratu szala- 
tot kötelesek viselni. Mindazokat a 
ényképezőket, akiknek nem lesz 
lyen engedélyük, illetve karszallag 
juk, hatóságilag távolitják el. 

- Óriási tajfun pusztit Kina és 
apán között. A Csendes óceánon 
nár napok óta óriási tajfun dü- 
öng, ugy, hogy Kina és Japán kö- 
ötti hajóiáratokat be kellett szün- 
tetni. A tajfun végigseperte az 
Amon-sziget partjait, tönkretette az 
epitkezéseket és számos emberáldo- 

utot is követelt. 
,- Ötéves orosz terv a vallás tel- 
Jes kiirtására. A népbiztosok taná- 
ta rendeletet adott ki, amellyel uj 
őtéves tervet léptet életbe a vallás 

és az egyház teljes kiirtására. Az 
uj ötéves terv első évében bezár- 
lák a szovjetunió területén az ösz- 
Ves templomokat és imaházakat. 
1933-ban kiirtják a családokon be- 

üú müködő vallásos sejteket s 
Ugyanakkor minden vallásos érzü- 

Mü alkalmazottat eltávolitanak az 
ilami hivatalokból és üzemekből. 
34-ben pedig óriási arányu film- 

Mopagandát kezdenek a vallás 
dlen. Addigra nem kevesebb, mint 
vázötven vallásellenes filmet akar- 
E gyártani. A bezárt templomo- 
ab kápolnákat és zsinagógákat 
bzikkaá és klubokká alakitják át. 

Muallási irodalmat teljesen betilt- 
és tilos lesz minden vallási kul- 

1 sz is. 1937-re a szovjetunió terü- 
Eu - a legujabb ötéves terv sze- 
, semmiféle vallásos élet nem 

többé. 

heteorológiai intézet időjárásjelen- 

Betörésért nyolc 

a 

hónapra itéltek 
egy szökött fegyencet s hátralevő 
kétévi büntetését is le kell ülnie 
CLUJ-KOLOZSVÁR. Giurgiulita 

János, gunynevén „Rusalin vajda', 
krassómegyei származásu egyén ál. 
lott a törvényszék birái előtt. Giur- 
giulita betörést követett el Szamos- 
falván, amiért nyolc hónapi elzá- 
rásra itélték. Giurgiulitát már el- 
itélték emberölés vádja miatt ötévi 

Még ebben a 

börtönre. A nagyenyedi fegyházban 
három évet le is töltött, ahonnan 
aztán sikerült megszöknie. Most a 
nyolc hónappal együtt a hátralevő 
két évet is le kell ülnie, sőt a szö- 
kés vádja miatt ügyét a hadbiróság 
hoz tették át. 

-. 

hónapban megkezdik 
az uj betonvásárcsarnok épitkezését 
CLUJ-KOLOZSVÁR. A kolozs- 

vári háziasszonyok álma: a modern 
beton vásárcsarnok ügye végre dön- 
tő fordualthoz érkezett. Évek óta 
tartó tanácskozások és tervezgeté- 
sek után dr. Deleu Victor polgár- 
mester agilitása végre megoldotta a 
kolozsvári vásárcsarnok sokat hu- 
zódó kérdését: pár hónapon belül 
a legmodernebb berendezéssel 
ellátott vásárcsarnok fog állani 
a főposta mögötti üres telken. 
Ezzel a megoldással dr. Deleu 

polgármester több évtizedes kolozs- 
vári tervet valósit meg. 

A munkálatok még ebben a hó- 

napban megkezdődnek. 

A városnak ennél a nagyszabásu 
munkálatnál ki kellene mondania, 

hogy csupán munkanélküliek alkal. 
mazhatók, mert csak ilyen megszo- 
ritásokkal lehet a munkanélküliek 
nyomorán enyhiteni. 
az uj épitkezés Kolozsvár büszke- 
ségévé. 

Ma már mindenki tudja, sőt 

egész Kolozsvár és vidéke 
közönsége olvassa a korán 

reggel megjelenő 

ciímü napilapokat, amelyek 

bizhatóbb hirszolgálatokkal 

Egy kis ballerina 
fogott meg az uccán. A Greta Gar- 

bo-frizurás kislány szinte sirva pana- 

szolta el az őt és egyben a Román 

Opera balletkarát ért sérelmet. Elme- 

sélte, hogy a Károly király tisztele- 

tére rendezendő „Denevér' diszelőadá- 

sára nagy izgalommal folynak a pró- 

bák, mindenki teljes szivvel és lélek- 

kel dolgozik. A nagy izgalom annyira 

urrá lett mindenkin, hogy lelekesedé- 

sében a baritonista a magas cé helyett 
alacsony á-t énekel s a zongorista 
piánó helyett fortéban játsza Rozalin- 

igyekvést az igazgatóság azzal jutal- 
mazza, hogy mindenkinek uj szinpadi 

ruhát csináltat a nagy estére. Kipépe 
a balletet, amelynek pedig legszebb 

száma lenne az idén ez a Denepér- 

tánc. És mindez azért, mert egy „aka'- 

dékos és befolyásos énekesnő megha- 
ragudott a balletre. Borzasztó! Sztrájk 
ba fognak lépni, ha nem kapját meg 

a ruhákat. Éhségsztrájkba, mint 
Gandhi. És egynapi szírájk után meg- 

elégelik a koplalást, mint Gandhi... 
Mert az igazgatóság nem akar uj 

ruhákat venni nekik, ők pediz nem 

hajlandók ugy járni, mint Gandhi: 

rövid kimondhatatlanban. .. 

- Dunai gazdasági konferencia 
Budapesten. A kereskedelmi kama- 
rák bevonásával a dunai államok 
kereskedelmi konferenciája kezdő.- 
dött meg. A konferencián Romániát 
Panaitescu képviselte. 

ee Ára 1 lej! 

a leggyorsabb es ltegmeg- 

szolgálnak a közönségnek. 

Kérje mindenütt! 

- Szegény jelen, gazdag mult 
után kutat. A gazdasági válság kü- 
lönös ötleteket termel ki. A pénz- 
éhes emberek fantasztikus felada- 
tok megoldására vállalkoznak. A 
világ minden részéből a rég elteme- 
tettnek hitt, mesés kincsek felkere- 
sésére indultak emberek. Egy oszt- 
rák postamester határozottan állit- 
ja, hogy Attilának, Isten ostorá- 
nak kincsei a jelenlegi olasz földön 
vannak eltemetve s ezek után ku- 
tat. Mongolországban hatalmas ása- 
tásokat kezdtek az egykor világ- 
szerte rettegett Dzsingisz khán kin- 
cseinek felfedezésére. Samarkand- 
ban a szovjet vezet ásatásokat, ku- 
tatva Tamerlan aranyait. Alexand- 
riától ötven kilóméterre az Amon- 
sivatag homokját turkálják a világ- 
hóditó macedóniai Nagy Sándor 
fantasztikus gazdagsága után. 
- Hoover egy nőt nevezett ki a 

stockholmi amerikai követség ve- 
zetésére. Hoover elnök a stockhol- 
mi amerikai követség vezetésével 
Mrs. Francis Wilis asszonyt bizta 
meg. A megbizatás csak ideiglenes 
s addig tart, amig a beteg követ fel- 
épül. Az Egyesült Államok diplomá 
ciájának történetében első izben 
fordul elő nőnek követi megbizatá- 
sa. Stockholmban valószinünek 
tartják, hogy Willis asszony meg- 
bizatása véglegessé válik, mert az 
amerikai követ felépülése során 
sem fog visszatérni hivatalába, ha- 
nem végkép visszavonul a dipolmá- 
ciai pályától. 

Igy válhatik 

SPORT 
Románia válogatott csapata el- 

döntetlenül mérkőzött Bécsben. 
Románia válogatott csapata tegnap 
Északi Liga válogatottja néven 
Bécsben mérkőzött az ottani Ha- 
koah-val. A román csapat a mérkő- 
zés folyamán egyenrangu ellenfele 
volt a nagyképességü bécsi csapat- 
nak s sikerült 1:1 arányu félidő 
után 2:2 arányban eldöntetlenné 
tenni a mérkőzést. 

Szovjet-Oroszország a törökök 
ellen - futballban. Vasárnap Szov- 
jet-Oroszország válogatott futball- 
csapata a török válogatott ellen ját- 
szik Szambulban. 

Az Austria kikapott Zágrábban. 
A bécsi csapat éjszakai mérkőzésen 
1:0-ra kikapott a Gradjanskitóll. 

TEKÉZŐ SPORT 

A lefolyt mérkőzések: 
Avram lIancu és Kombinált 12 játé- 
kosa között 129-92. Bohém és Tau- 
rul között 14 ember 174-166. Ro- 
mánia és Hercules 11 embere kö- 
zött 129-116 pont arányában dőlt 
el. - Hétfőn a Solid és FTC mér- 
kőznek az Orosz-pályán. - Minden 
tekéző csapat tudomására hozzuk, 
hozzuk, hogy a Gloria csapat szer- 
vezés alatt áll és igazolása nincs 
rendben. Mérkőzéseket nem kérhet 
és vele mérkőzés nem tartható. - 
Felhivja az elnökség a tekézőket, 
hogy vasárnap reggel autót indit 
Vásárhelyre, ha szombaton estig 
jelentkező akad. Részvételi dij 170 
lej. 

elltemem 

- Elnapolta a törvényszék a volt 
Ferdinand-kávéház tulajdonosai- 
nak óvadékperét. A kolozs- 
vári törvényszék tegnap tárgyalta 
Szenes és Szinetár, a volt Ferdi- 

nand-kávéház tulajdonosainak bün 
perét. A volt tulajdonosok ellen 
Surányi főpincerük feljelentésti tett, 
hogy az óvadékul átadott 30 ezer 
lej készpénzét a tulajdonosok nem 
akarják visszaadni. A védelem sze- 
rint igaz, hogy a tulajdonosok alá- 
irták a szerződést, amely szerint 
felmondáskor az óvadékul letett 
pénzt vissza kellett volna adniok, 
de a szerződésen kivüli szóbeli meg 
egyezésük értelmében az óvadékot 
napi száz lejenként törleszthették. 
A főpincér először beleegyezett, 
hogy elfogadja a törlesztést. Azután 
azonban már nem volt hajlandó 
a megegyezés szerint eljárni. A tár- 
gyaláson a tulajdonosok kijelentet- 
ték, hogy az óvadékot visszatéritik, 
de a biróság vegye figyelembe a je- 
len helyzet sulyos körülményeit. A 
biróság bizonyitékok kiegészitése 
miatt a tárgyalást elnapolta. 

- Vasuti kedvezmény a magán- 
szinházak részére. A OFR vezér- 
igazgatósága az állam által szub- 
vencionált magánszinházak tagjai- 
nak 50 százalékos menetjegy ked- 
vezményt biztositott, ugyanugy 
mint az állami tisztviselőknek van. 
A családtagok részére azonban a 
kedvezmény nem szól. 

- A paraguay-boliviai határvi- 
déken véres ütközet folyik. A pa- 
raguay-boliviai határvidéken véres 
és elkeseredett ütközet folyik. Mind 
két részről tömegeket vetettek harc 
ba. A hadiszerencse kezd ujra a bo- 
liviai erőknek kedvezni s ezek a 
paraguayiakat lépésről-lépésre ujra 
visszaszoritjaák a Gran Chason bir- 
tokba vett erődállásokból. 

Szerdán
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Szóval nem tehetett semmit. 
- Ilyenek az emberek - mond- 

ta magában Delorgné, midőn vissza 
tért Passyba. 

Másnap mégis panaszt tett a tör- 
vényszéknél. 

Roberjot, a fiatal ügyvéd, vállal- 
ta az ügyet és a legnagyobb gond- 
dal, furfang nélkül szerkesztette 
meg a vádiratot azok ellen, kiknek 
kikutatását a törvényszéktől kérte. 

Elkövetkezett a tárgyalás nap- 
ja is. 
Delorgné szorult szivvel, de tisz- 

ta elmével, halványan, elszántan 
lépett a tárgyalóterembe. 
A szoba kicsiny és komor volt. 

A kockapadlót kopott szőnyeg 
boritotta. Az ajtóval szemben akác- 
fa iróasztal állott. Jobbra egy ki- 
sebb asztal. 

A kandalló előt: egy perfin állt. 
Barban d Avranchel, a vizszálábíró. 
Amint belépett az elhalt tábor- 

nok özvegye, a vizsgálóbiró meg- 
hajolt és széket mutatot Delorgné- 
nak és fiának. 
- Ön özvegy Delorgné, szüle- 

tett Lesperan Erzsébet? 
- Én vagyok. 
- Legyen szives mondja meg 

családi és férjje nevét, korát, férj- 
hez menetele helyét, idejét. 

Avranchel helyet foglalt a zöld- 
posztós asztalnál. 

- Jöjjön, kis barátom - szólt 
Rajnáldhoz - ide mellém. 
A gyermek engedelmeskedett. 
- Tehát édesatyja sokat szen- 

vedett jobbkarjával, nemde? 
Rajnáld önkéntelenül hátra for- 

dult, mintha anyjától várná a fe- 
leletet. 

- Nem mamája szeméből kell 
keresnie a feleletet, hanem satját 
emlékében. Feleljen! 
- Ugy van! A papa sokat szen- 

vedett jobb karjával. 
- Honnan tudja? 
- Panaszkodott. Máskülönben, 

mikor vivóleckéket adott, mindig 
csak a balkarját használta. 

És miért? 
- Mert a jobbkeze fájt. 
- Helyes! Tehát jobbkarjával 

nem kezelhette a vitőrt, mert az 
kegyetlen fájdalmakat okozott neki 
- Ugy van! 
Delorgné nem tudta, hogy a biró 

mire céloz s élénken fordult hozzá: 
- Engedje, hogy megmagyaráz- 

hassam. 
- Kérem, hallgasson. 

kerül a sor, beszélhet. 
Ezzel ismét Rajnáldhoz fordult. 
- Tehát édesatyja nem hasz- 

nálhatta [(jobbkarját, mert fájt, de 
ha leküzdötte volna fájdalmait, 
használhatta volna. 

- Ezt nem mondtam, uram, - 
méltatlankodott Rajnáld. - A vi- 
vásban vannak bizonyos mozdula- 
tok, miket képtelen volt megtenni. 

Ha önre 

(Folytatása következik.) 

Zamfir Gavril 

CLUJ-KOLOZSVÁR. Tegnapi ! 
számában jelentette a „J óreggelt:, 
hogy a Hója-erdőben egy csontvá- 
zat találtak. A rendőrség a talált 
csontvázzal kapcsolatosan erélyes 
nyomozást vezetett be, amelynek 
eredményeképen megállapitást 
nyert, hogy 

a talált csontváz Zamfir Gavril 
31. tüzérezredbeli katonával 

azonos. 
Ugyanis a csontvázról 
a hust a madarak és a kutyák 

teljesen lerágták, 

I. évfolyam, i 

A Hója-erd 

Megállapitották a Hójában t 
hulla személyazonoss 

31. 

katonacsizma és egy elázott ka- 
; tonaigazolvány 
azt igazolják, hogy az erdőben 
Zamfir Gavril csontvázát találták 
meg. 

Zamfir Gavril szamosujvári ille- 
tőségü s onnan vonult be Kolozs- 
várra a 31. tüzérezredhez katoná- 
nak. A fiatal katona 

ezredétől ez év augusztusában 
megszökött s azóta eltünt. Va- 
lószinü, hogy öngyilkos lett, 

mert szökése előtt bajtársainak 
ilyenszerü célzásokat tett. de a hölttest mellett talált 

j megaldási 
A szenátus elvetette a progressziv 
adózás temesvári tervezetét 
CLUJ-KOLOZSVÁR. Napok óta 

élénk élet uralkodik a városházán. 
Nemixába állunk tél küszöben, a 
po:gármesteri iroda előszobája szé- 
pen megtelik várakozókkal, akik 
arra várnak, hogy dr. Delen pol- 
gármesterhez bejussanak és elpa- 
naszolják sérelmüket és kéréseket 
terjesszenek elő, amelyekre Deleu 
polgármester a legnagyobb előzé- 
kenységgel ad utbaigazitást és a 
sérelmekre orvoslást. 
A legnagyobb probléma azonban, 

amely a munkanélküliek hatalmas 
táborát érdekli, a munkanélküliek 

dódni. 

A 23 éves Zamfir Gavril egy sza- 

segélyezése, csak nem akar megol- 
A hosszas tanácskozások, 

értkezletek eredménye kutba esett, 
mert 

a bukaresti szenátus elvetette 

a progressziv adózás bevezeté- 

sét, amiből a munkanélküliek 

segélyezését temesvári mintára 

akarták fedezni. 

Most már ismét ott tartunk, mint 
hónapokkal ezelőtt, még mindig 
nem tudjuk, hogy mi lesz a mun- 
kanélküliekkel. 

tüzérezredbeli katona rejtélyes öngyilkossá,, 

őt, 

alált 
agát 

mosuivári timármester fia A ít6. 
erdőbe kiszállott katonai b ... 
::. Hosszu tiszti főorvos. valan 
a dhunyt katona szülemek 
nénye szerint is 
Zamfir Gavril öngyilkosságot 

követett el. 
Rejtélyes halálának okát azon. 

ban 
a tegnapi helyszini szemle sem 

tudta teljesen kideriteni 
s igy a rendőrség és a VI. hadtest 
ügyészsége tovább folytatja a titok- 
zatos öngyilkosság ügyében a vizs- 
gálatot. 

véle. 

keres a város a kolozsváni munka- 
nélküliek segélyezésére 

Ki fogja nyujtani az éhezó 
munkanélkülieknek a mindennapi 
kenyeret, ki fogja megővni őket az 
éhhaláltól, ki fogja őket megmente 
ni a megfagyástól. Minderre a leg- 
sürgősebb megoldást várjuk. 

Bizunk dr. Deleu Victor polgár- 
mester agilitásában, ismert embe 
ries érzésében, hogy ezt a nagyfon. 
tosságu ügyet nem hagyja elaludni 
és olyan megoldást keres, amely 
megnyugvást hoz a kétségbeeselt 
munkanélküliek számára. Ezt vár- 
juk Deleu polgármestertől. 

.....m 

lakmerő rablátámadás a hrassúi személyvanaton 
PLOESTI. Páratlanul vakmerő 

rablótámadás történt tegnap este a 
Ploesti-Brassó között közlekedő 
személyvonaton. Gába Viktor bu- 
záui kereskedő a személyvonat 
egyik harmadosztályu kupéjában 
utazott, amikor Cámpinához ér- 
kezve, két ismeretlen egyén megtá- 
madta és a nála levő 14 ezer lej 
készpénzt elrabolták. Majd 

száját betömték 

és Caámpinától körülbelül két kiló- 
méter távolságra 

kidobták a robogó vonatból. 
Egy pár órával azután a pályaőr 

aatll. 

Október 25-én ujra 
városi tanácsának beiktatását 

CLUJ-KOLOZSVÁR. A kolozsvá- 
ri városi tanáés beiktatási komédiá- 
ja október 25-én, kedden megismét- 
lődik. Ugyanis dr. Hodor Victor 
közigazgatási felügyeő erre a nap- 
ra tüzte ki a régi választott városi 
tanács beiktatását. A beiktatás való 
szinüleg ez alkalommal is elma- 

eszméletlen állapotban találta meg 
és intézkedett, hogy beszállitsák a 
ploesti kórházba. A kereskedő a 
kórházban magához tért és a rend. 
őrségnék elmondotta esetét, mire 
az egyik detektiv több fényképet 
mutatott meg neki. A kereskedő 
a fényképek közül határozot- 

tan felismerte támadóit. 
Az egyik Jon Ardeleanu Chioc né- 
ven ismert hires zsebmetsző, a má- 
sik pedig Ghinescu Constantin, en- 
nek hüséges társa. A rendőrség szé- 
leskörü nyomozást inditott be a vas 
uti rablók kézrekeritésére. 

megkisérlik Kolozsvár 

rad, mert a párttagok még mindig 
nem tudtak megegyezni abban, 
hogy lemondanak-e tanácstagságuk 
ról, vagy a párthatározatok ellené- 
re megtartják jól jövedelmező po- 
zicióikat. 
A beiktatás ilyen körülmények 

között ezuttal is elmarad és az idő. 

közi bizottság ezuttal is ki fogja je- 
lenteni, hogy „kénytelen" a város 
ügyeit tovább vezetnii 

Hir szerint a beiktatási eljárás 
csak kétszer 

utókövetkezmény nélkül, mert a 
harmadszori sikertelen összehivás 
esetén a tanács automatikusan fel- 

oszlatottnak tekintendő. 
.. 

- Kik nyertek az osztálysorsjá- 
ték tegnapi huzásán? Az osztály- 

sorsjáték tegnapi huzásának nye 
reményei: 300.000 lej 17506, 100 

ezer lej 55677, 50 ezer lej 66410, 20 
ezer lej 43405, 77343, 52688, 60613. 
15 ezer lej 19568, 659, 72816, 57998. 

16. számu 

nyereményszelvénye 

Tiszta való ! AAAAAAAAAAAA 
v* Nern ámitás! GZINK-nél készül - legszebb festés és tisztitás! 
szerkesztésért és kiadásért felel: Mayer Ántal. Nyomatoti MAYER :önyonyomdájában, Clu j-Kolozsoár, Calea Regele Ferdinand 64-66. Telefon 61 

je 

ismétlődhetik meg


